
COMUNE DI BUSTO GAROLFO

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

CITTA' METROPOLITANA DI MILANO

Nr. Progr.

Seduta NR.

INTERROGAZIONE PER FURTI DI CROCI ED ALTRI ELEMENTI IN BRONZO 
NEL CIMITERO DI OLCELLA E FUNZIONAMENTO DEL SISTEMA DI 
VIDEOSORVEGLIANZA, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
CENTRODESTRA PER BUSTO GAROLFO E OLCELLA IN DATA 02.02.2026, 
PROT. N. 2133.

 7 

25/02/2026

 1 

Data

Adunanza ORDINARIA Seduta PUBBLICA di PRIMA Convocazione in data 25/02/2026 alle ore 18:30

Il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  ha convocato il CONSIGLIO COMUNALE NELLA SALA CONSILIARE, oggi 25/02/2026 
alle ore 18:30 in adunanza PUBBLICA di PRIMA Convocazione previo invio di invito scritto a domicilio, nei modi e termini 
previsti dalla legge vigente.

Pre.Cognome e Nome Cognome e Nome Pre. Cognome e Nome Pre.

SZANGIROLAMI MARCO

SRIGIROLI GIOVANNI

SBIONDI SUSANNA

SMILAN ANDREA

SRE' VALENTINA

SCARNEVALI STEFANO

SBORSANI CLAUDIA

SCIANCIA GIULIANO

SPORTA LAURA

SDIANESE DANIELE

SLA TEGOLA ANNA

SROSETI PROSPERO

SBINAGHI MARCO

SCOVA ILARIA

SLUNARDI SABRINA

SD'ELIA PATRIZIA

SBINAGHI FRANCESCO

Fatto l'appello nominale risultano:

Totale Presenti:  17 Totali Assenti:  0

Assenti Giustificati i signori:
Nessun convocato risulta assente giustificato

Assenti Non Giustificati i signori:

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE DOTT.SSA TERESA LA SCALA.

In qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, il Sig.  ZANGIROLAMI MARCO assume la presidenza e 
constatata la legalità della adunanza,  dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri, 
sigg.:
, , .



DELIBERAZIONE N. 7 DEL 25/02/2026 

 

OGGETTO: 

INTERROGAZIONE PER FURTI DI CROCI ED ALTRI ELEMENTI IN BRONZO NEL 

CIMITERO DI OLCELLA E FUNZIONAMENTO DEL SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA, 

PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE CENTRODESTRA PER BUSTO GAROLFO E OLCELLA 

IN DATA 02.02.2026, PROT. N. 2133. 

 

Il Presidente introduce al Consiglio Comunale l’allegata interrogazione presentata dal Gruppo 

Consiliare Centrodestra per Busto Garolfo e Olcella in data 02.02.2026, Prot. n. 2133, per furti di croci ed 

altri elementi in bronzo nel cimitero di Olcella e funzionamento del sistema di videosorveglianza. 

 La Consigliera Ilaria Cova, firmataria dell’interrogazione, ne dà illustrazione. 

Al termine della lettura vengono forniti i chiarimenti del caso da parte del Sindaco. 

La Consigliera Ilaria Cova si dichiara non soddisfatta della risposta. 
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Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE

MARCO ZANGIROLAMI DOTT.SSA TERESA LA SCALA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).



 

INTERROGAZIONE CONSILIARE 

Al Sindaco e al Presidente del Consiglio  

Comune di Busto Garolfo 

Oggetto: Furti di croci e altri elementi in bronzo nel cimitero di Olcella e funzionamento del 

sistema di videosorveglianza 

I sottoscritti Consiglieri Comunali Marco Binaghi, Ilaria Cova e Sabrina Lunardi, del gruppo 

consiliare Centrodestra per Busto Garolfo e Olcella, 

PREMESSO CHE 

• negli ultimi tempi si sono verificati ripetuti furti di croci e altri elementi in bronzo all'interno 

del cimitero di Olcella; 

• tali atti vandalici hanno provocato non solo un danno materiale alle lapidi, ma anche un 

profondo dolore e turbamento nelle famiglie che si recano al cimitero per onorare i propri 

cari; 

• i danneggiamenti alle lapidi comportano ulteriori costi di ripristino a carico delle famiglie 

già colpite dal furto; 

CONSIDERATO CHE 

• il cimitero è un luogo che merita particolare rispetto e tutela; 

• la sicurezza dei luoghi di culto e dei cimiteri è responsabilità dell'Amministrazione 

Comunale; 

• episodi di questo tipo ledono la dignità della comunità e minano il senso di sicurezza dei 

cittadini; 

RILEVATO CHE 

• il cimitero di Olcella risulta essere dotato di un sistema di videosorveglianza; 

• non è noto se tale sistema sia effettivamente funzionante e operativo; 

• non si hanno informazioni circa l'eventuale acquisizione di immagini utili all'identificazione 

dei responsabili dei furti; 

INTERROGANO 

il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere: 

1. Quanti furti sono stati registrati nel cimitero di Olcella negli ultimi 3 anni; 

2. Se il sistema di videosorveglianza installato presso il cimitero di Olcella sia attualmente 

funzionante e operativo; 
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3. Se le telecamere abbiano registrato immagini nei giorni e negli orari in cui si presume siano 

avvenuti i furti e se tali immagini siano state messe a disposizione delle Forze dell'Ordine 

per le indagini; 

4. Quale sia l'estensione della copertura del sistema di videosorveglianza e se questa risulti 

adeguata a monitorare tutte le aree del cimitero; 

5. Con quale frequenza viene effettuata la manutenzione e la verifica del corretto 

funzionamento degli impianti di videosorveglianza; 

6. Se l'Amministrazione intenda potenziare o integrare il sistema esistente per garantire una 

maggiore efficacia nella prevenzione e nel contrasto di episodi criminosi; 

7. Quali ulteriori misure di sicurezza e prevenzione si intendano adottare per evitare il ripetersi 

di questi deplorevoli episodi; 

8. Se l'Amministrazione intenda prevedere forme di risarcimento per le famiglie danneggiate 

dai furti. 

Busto Garolfo, 01.02.2026 

 

Gruppo Consiliare Centrodestra per Busto Garolfo e Olcella 

 


		2026-03-02T09:17:49+0100
	MARCO ZANGIROLAMI


		2026-03-04T08:30:04+0100
	Teresa La Scala




